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HOFFmANM és KR09Í0WITZ,

TÁVIRATOK.
Apponyi, Justh Makón.

Makó, november 5. Ma nagy füg­
getlenségi népgyülés volt, a melyen 
Apponyi és Justh több független­
ségi képviselő kíséretében részt vett 
Apponyi beszédében foglalkozik a kor­
mány reformjával, melynek a nemzeti 
akarat megtörése a ezé)ja. A program 
értelmében le kellene mondanunk a 
magyar vezényleti nyelvről, a gazda­
sági önállóságról. Ha a nemzet ezeket 
a tételeket elfogadta, lemondott a par- 
lamentárizmusról, felmerül az a kér­
dés, mi történik azután, ha a válasz­
tásokból kikerült uj többség ismét nem 
ért egyet a koronával, a miniszterelnök 
megadja rá a választ : akkor az alkot­
mányválság állandóvá válik. A program 
minden olyat kínál, am:t előbb már 
tartalmától megfosztott. A szavazati jog 
nem ér semmi!, ha a benne megnyil­
vánult akarat nem érvényesülhet. A 
kormány brutálisan megtámadja a saj­
tószabadságot, a megyék államosításával 
az alkotmány védbástyáit rontja le.

A promban csak a nemzeti jogok­
ról, a gazdasági önállóságról való le­
mondásnak követelése komoly. Hajó­
törést fog szenvedni azonban minden 
beugratási kísérlet Istenbe vetett minden 
bizalommal tekint a nemzet jövője elé. 
Apponyi beszédét a szociáiisták ;öbb- 
megakarták zavarni, de Apponyi szel­
lemes megjegyzéseivel a maga részére 
hódította őket. Apponyi után Justh 
Gyula köszönetét fejezte ki Apponymak. 
Beszédét a szociáiisták szintén megakar­
ták zavarni, de a polgárt ág kiverte 
őket a gyűlés színhelyéről. Justh ki­
jelentette, hogy híve az általános 
választói jognak, de nem a nemzeti 
küzdélem árán. Agyülés határozati ja­
vastatot fogadott el, melyben kimondja
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ma délelőtt másfél óra hosszat konfe­
rált Fazekas főjegyzővel. Megtették a 
holnapi közgyűlésre vonatkozó intéz­
kedéseket. A megállapodásokat titok 
ban tariják. A holnapi közgyűlés Tahy 
főispán bejelentett elmaradása folytán 
csak tiltakozó határozatok hozatalára 
fog szorítkozni, melyeket valószínűleg 
egyhangúlag fog kimondani. A székes- 
főváros kerületének vezető emberei 
tegnap este értekezletet tartottak a 
Saskörben, hogy a belügyminiszter le 
irata ügyében egységes eljárásra jus 
sanak. Kötelező megállapodás nem 
történt.

Újabb táviratuna azt jelenti, hogy 
Tahy főispán az installáló megyei 
közgyűlést november 15-ikére hívta 
össze. Az installáló közgyűlés ellen 
természetszerűleg érvényes a megye 
65-ös bizottságának állásfoglalása. i

Szmiállsták tüntető gyűlése.
Budapest, november 6. A szó- 

czialisták mai népgyülésen Bokányi 
Dezső beszélt a helyzetről, népmilliók 
készek a szabadság védelmére, de csak 
akkor, ha a népeket jogokkal ruház 
zák fel, adják meg az általános vá­
lasztói jogot, akkor a szoczialisták is 
felveszik a küzdelmet Béccsel. A gyűlés 
után az Andrássy-uton lévő demokrata 
pártkör elé vonultak, hol tüntetést 
rendeztek. A mellék utczákból töltött 
revolverrel a rendőrök elrohantak és 
sok munkást letartóztatták.

Fejérváry és Lányi Bécsben.
Budapest, november 6. Fejérváry 

Lányival ma Bécsbe utazik, a kettős 
utazásból az tűnik ki, hogy Fejérváry 
nem csupán a spanyol király tiszte­
letére rendezendő ünnepélyre ment fel 
Bécsbe.

Lendl Adolf programm beszéde.
Budapest, november 6. Lendl

Román népgyülés.
Lugos, nov. 5. A román aktivis­

ták ma az összes román nemzetiségi 
képviselők jelenlétében nagy népgyü- 
lést rendeztek, melyen határozatiig 
kimondták, hogy követelik: 1. Az
összes rendeleteknek, melyek a román 
nyelv érvényesítését gátolják, vissza­
vonását, 2. A minden korlátnélküli 
általános választói jogot.

yben kimondja A(Jolf a nfásedik kerületben ma tar - 
hogy a kormányt nem tekinti törvé- programmbeszédét. Kívánja az
nyesnek, politikáját, programmját e A^j^ros választói jogot, de csakis a 

• '* <=>- - koalíció - ■ *■—itéii. Bizalommal viseltetik a 
iránt. Azután a Kossuth szoborhoz \o 
nultak, melyet Apponyi megkoszorúzott

Pestmegye ellenállása

magyar érdekek szemel tartásával. 
Utárna Bánffy Dezső báró nyilatko 
zott és Fejérváry programúi járói azt 

I mondotta, hogy a kormány ígéretedim»»«« ! munuuiia, - - ,_,,
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Győzzön a magyar ipar!
A villamos telep ügye.

A holnapi közgyűlés.
Debreczen, november 5.

Jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy az 
az állásfoglalás, a melyet lapunk a villamos 
telep ügyében követ, városszerte őszinte el­
ismeréssel találkozik. Tömegével kapjuk az 
üdvözlő leveleket, a melyek a becsületes 
harezban gratulácz lókkal halmoznak el. Va­
lamennyi levél azt mondja, hogy csak­
ugyan hazaárulás lenne a mai ketsegbe- 
esett politikai viszonyok között félmillió 
koronát ódat dobni egy osztrák czeg- 
hqIc _vagy egy berlini konzorcziumnak.

A sok levél, között a mely a hangula­
tot tolmácsolja, itt közöljük egyik előkelő 
törvényhatósági bizottsági tagnak levelét, a 
mely jelzi, hogy mi lesz az állásfoglalása a 
városatyák hazafias többségének. így hangzik 
a levél.

Tek. Szerkesztő ur !
Örömmel olvastam mai lapjában, „a 

városi villanyos telep* ügyéről hozzott czikkót.
Valóságos megkönyebbülést éreztem, 

meg szabadulva egy hallatlan ostoba injuria 
lidércz nyomástól.

Magán és tát sas körökben többször
adtam megbotránkozásomnak kifejezést a 
fölött, hogy hazánknak egyetlen kiváló és 
mondhatom hazafias nagy ipar vállalatát, a 
mely minden alkalommal bőven és teljes oda­
adással veszi ki részét minden mozgalomból, 
mely a magyarság érdekében indul mel­
lőzni akarják idegen vállalattal szemben.

A Ganz gyár, ki ne tudná ? a hazai 
ipar szánalmasan elhanyagolt vo ta mellett 
talán az egyedüli szín magyar vállalat, mely 
messze külföldön és tengereken is túl, büsz­
kén hirdeti a magyar ész és tudomány, a 
magyar munka dicsőségét.

E vállalat mintegy 50 millió tőkéje ma­
gyar, mintegy 8000 magyar munkás család­
nak biztosítja megélhetését, hogy lehetne ezt 
egy osztrák vagy bármily külföldi szemfeny- 
vosztó-porhintő különítmény számba menő 
gyáracskával szemben mellőzni, mely ajig 
néhány százezer korona tökével lw

legszebben tisztit
ig» Hrabéczy Antal

Széchenyi u. 42-
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munkást foglalkoztat csak, noha igaz hogy 
háta mögött a szinosztrák-Simens-Schukert 
Bécsi czőg áll.

Nemi ily brutális ostobaságot Debre- 
czenről feltételezni nem lehet, nem szabad. 
A Ganz gyár az ő hazafias munkásaival, 
velünk, nemzeti aspiratiónkkal annyira össze­
forrott, hogy kivált most, midin ez áldatlan 
harcz következtében amúgy is pangó vállal­
kozás mellett csak legnagyobb áldó átok 
árán képes akkora munkaerőt foglalkoztatni, 
mi cserben nem hagyhatjuk. Nem pedig 
kivált azoknak kedvéért vagy érdekében, kik 
ellen tulajdonképen védekezni kénytelenjei- 
tünk : egy vad osztrák Bécsi vállalat érde­
kében. . I

Semmi kélsóg, hogy mi a t. h. k. tagjai, 
a közgyűlésen tudni fogjuk kötelességünket.

Egy a többségből.
Ez a levél híven tolmácsolja Debreozen

hazafias törvényhatóságának véleményét.
*

ügy halljuk, hogy Urbán Adolf királyi 
tanácsos ur. a Forgalmi igazgatója levélben 
preszionálja a törvényhatósági bizottsági ta 
gokat, hogy szavazzanak a S emens Schuckert 
osztrák ezégre. Figyelmeztetjük Urbán urat, 
hogy olyan dologba, a mihez semmi k$ze, 
ne üsse az orrát. Hú már minden áron.sze­
repelni akar Debreczonbon, akkor fejtsen ki 
agitációt a helyi vasút reorganizációja körül. 
Érdemeit feltétlen honorálni fogjuk. De egy 
sült osztrák ezég protezsálasát Debreczenben 
nem köszöni meg neki senki.

Egy megyebizottsági tag 
balesete.

Veszedelmes kocsisás.
— Bajit tudósitónktól. —■

Hajdu-Dorog, nov. 6.
Hajdumegye egyik népszerű megye 

bizottsági tagjának Farkas Pálnak 
balesetéről ad hirt tudósítónk. Farkas 
Pál, a kit megyeszerte Pali bácsi néven 
beczézgetnek, az elmúlt éjszaka kocsin 
ment tanyájáról Hajdudorogra. Ketten- 
ültek mindössze a kocsin — ő és a 
kocsis.

A sötét éjszakában valamitől meg­
bokrosodtak a lovak, s felborították a 
kocsit. A másik pillanatban már ugv 
Farkas Pál, mint a kocsis kiestek a 
kocsiból. Farkas Pál az árokba zuhant, 
a kocsis pedig a lovak közé bukott, a 
melyek riadtan vitték magukkal egy 
darabig a szerencsétlen embert.

A súlyosan sérült Farkas Pál nagy 
nehezen felkelt, s kivánszorgott az 
országúira. Jobb karja ketté tört, s 
három oldalbordája beroppant — szó­
val súlyos sérüléseket szenvedett. 
Azonkívül olyan erős külső sérülések 
történtek rajta esés közben, hogy 
rendkívül sok vért vesztett. A kocsis 
véletlenül szerencsésebben járt — 
mindössze a válla ficzamodott ki.

A szerencsétlenül járt Farkas 
Pált beszállították dorogi házához, a 
hol most nagy gonddal ápolják. Álla­
pota súlyos, de nem életveszélyes.

A kártya áldozata.
A tolvaj Inas.

— Saját tudósítónktól. —

Debreozen, nov. 5.
A kártya már nagyon sok embert ker­

getett a bűn útjára. Sok ember anyagi ja­
vait temette el. És hiába a hatóság szigorú 
ellenőrzése, a hazárd játékokat nem lehet 
megszüntetetni, kiirtani. Pedig ezek teszik 
önkre az ingadozó jellemüeket. E'hatolt a 

kártyázás rut szenvedélye a legelegánsabb 
kasinókba ■ a legaljasabb pulik búvóhelyekre. 
Nap nap után újabb és újabb áldozata van 
a csúf szenvedélynek. Hiába, hasztalan tud- 
ák, olvassák az emberek a hazárd játóko 

sok tőnkre menését, nem használ semmit, 
a pusztító szenvedélynek ellent állni nem 
tudnak. Hány ember veszíti el vagyonát, 
nehezen méh-szorgalommal gyűjtögetett anya­
gi javait, Hány ember veszíti el becsületét 
teszi tönkre, magát tehetetlenné egész éle­
tére, mindhiába, a kártyázást mánia lázasan 
sepri áldozatait. Gyengék az emberek kishi- 
tüek, nem önmegtagadók.

Egy az életet még nem is ismerő mond 
hatni gyermeket tett tönkre a kártya s ker­
getett a bűnös útra, Az eset részletei a kö­
vetkező :

Horváth Lajos szűcs tanuló kicsi ko­
rában árván maradt, nem volt senkije, egyedül 
állott. Noel János debreczeni lakos meg­
szánta s magához vette, mint fiát úgy ne­
velte, de a f u nem tudott tanulni. Mester 
ségre adta tehát.

A fiú jól viselte magát. Jó életet mu 
tatott, de az utóbbi időben ros«z társaságba 
került. Kártya kompániába keveredett. Gyám 
atyja ezt népi vette észre s bizalma tartott 
fia iránt nem rendült meg. Nyugodtan bízta 
tehát a fiúra ékszereit is. Ezt azonban 
rosszul tette. A fiú kártyázott s igy neki 
pénz kellett, de mert nem volt, elővette ap 
jának gyűrűit, óráját s előle ékszereit s ezt 
elzálogosította. A pénz elment úgy, ahogy 
jött. Elvesztette a kártyán minden pénzéi. 
Most már haza sem mert menni, mert gon­
dolta, hogy azóta ósza vet ék.

Neki indult a nagy világnak. Vonatra 
akart ülni, de ehhez is póni, kellett, kínál 
gáttá tehát megvételre záiogczéduláit az ál­
lomáson. Botos rendőr detektív észre vette, 
hogy a iiu miben jár kol az iodóház perron 
ján, kérdőre vonta. A fiú előbb habozott, 
de aztán bevallott mindent. Botou letartóz­
tatta és bevitte a rendőrségre. ,

Vármegyénk és vidéke.
Büegfelebbesett határosat. Hajdú- 

vármegye törvényhatósági bizottságának 4077. 
szám alatt hozott azon határozata ellen, a 
melylyel a Szoboszlón felállítaná) hulla- 
égető kenpencz,a ,létesítésétől a jóváhagyást 
megtagadta, — a város kópviseletébsn Fe­
kete Sándor polgármester feíebbezést adott 
a belügyminiszterhez.

A vonat kerekei alatt. Fe- 
keretóti vasúti őrház közelében a Kolozsvár 
felől közlekedő vonatok valamelyike pénte­
ken este 8 óratájban a Tímár László fe 
ketetóti fűrésztelepén alkalmazott Turisz 
Károly 19 éves frigyesfalvi illetőségű fűtőt, 
ki vonat előtt akart a síneken átmenni, el ­
ütötte és a vasút kerekei a szerencsétlen 
ember lábait levágták. Turisz Károlyt halá­
los sérülésével a legközelebbi személyvonat­
tal Nagyváradra hozták s az időközben ér­

tesített mentők a Biharmegyei köz kór házba 
szállították. Beszállítása után nehány perez 
múlva iszonyú kínok közt meghalt. A nyo- 
mozatot a szerencsétlenség dolgában meg­
indították s a vasút saját hatáskörében vizs­
gálja az esetet. Az eddigi nyomozat meg­
állította, hogy Turisz Károly a vonat előtt 
átakart men ,i a síneken s az elgázolás sa­
ját vigyázatlanságának következménye.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám

— Beomólyi hírek. Di;. Benedek 
János országgyűlési képviselő tegnap ßebre- 
czen időzött. Dr. Király János egyetemi 
tanár tegnap Debreczenben tartózkodott.

— MAv. altisztek mulatsága. A 
debreczeni máv. altisztek vasárnap este fé­
nyes siksrü mulatságot rendeztek saját kör- 
helyiségükben. Z, ufóivá volt a körhelyüég 
szép leányokkal ós asszonyokkal, s a kik 
megjelentek a mu atságon, azok a legszebb 
emlékekkel távoztak el onnan. A mulatsá­
got megelőző hangverseny minden tekintet 
ben színvonalon állott A dalkört már az 
6I3Ő számnál lelkesen megtapsolták, s min­
denki konstatálta, hogy a , daloskör pap 
mint nap halad, lnczédy László — 
Disputa czimü versét nagy hatással szavalta 
Nagy Kálmán, Alba Nevis csodálatosan 
szép versével az Altató dallal pedig Jeniír 
Béla aratott nagy hatást. Mezey Mihály az 
Ószeres czimü magáajelenetivel arátott még 
tapsokat. A hangversenyt a kitűnő dalárda 
zárta be. A hangverseny után pompásan si­
kerűit tánczmulatság volt, a melyen kivilá­
gos kiviradtig mulattak,

— Tartalékosok visegája. Senki 
sem gondolta, hogy még a tartalékos tisztek 
rendes vizsgájára reá kerül a sor a mai zűr­
zavaros időben. De megjött a nagy p3c»étes 
levél minden tartalékos tisztnek. Jelentkez­
őtök kellett. Népes tehát a kaszárnya kör­
nyéke szombat óta és nagy a jelentkezők 
száma pró és kontra. N) magyar fiuk, tiszt 
urak meddig jelentkeztek még az osztrák 
császárnak.

— A tanári kör gyűlése. A deb­
reczeni kerület tanári kör Dóczi Imre el­
nöklete alatt szombaton d. u. gyűlést tar­
tó t, melyen a kör tagjai nagy számmal 
vettek ró ízt. Az előző gyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése után dr. 
Horvai Róbert ismertette szabad előadás­
ban a tanulók nemzetközi levelezését. A 
külföldön évek óta gyakorlatban van ezen intéz­
mény. A középiskolák jobb előmeneteld ós 
ama önként vállalkozó felsőbb oszjályu 
tanulói más nemzetbeli tanulókkal levele­
zésbe lépnek. Fejtegette ennek hasznát a 
nyelvek tanításánál, isme-tette a mozgalom 
keletkezését ós nagyarányú kifjj'ődósét kü­
lönösen Németországban. Ná lunk Debreczen­
ben éppen az előadó|h mosdotta mag alkalmaz­
kodva a magyarság elszigetelt helyzetéhez. 
A foreáliskola és a kegyes r. főgymnásium 
megfelelő tanulói az erdélyi szász gymn. 
rk. íttnu óival leveleztek. Az ered nény már 
is kielégítő volt a múlt tanévben. Többek 
hozzászólása után az elnök az előadó buz- 
góságáórt, ki hazánkban az első kísérletező, 
a kör elismerését ós köszönetét fejezte ki. 
Ezután dr. Barcsa János „ A közép iskolai 
magyar dolgozatok tirgyaöre és kezelése 
czimü értekezését olvasta fe Az előző tanév

Kedvező alkalom. Több csődtömeget vettünk 03 igy a ruhaszövetek a 1 vásznak árait tetemesen
leszállítottak, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 go 0 ,0- 
lyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Hímig féle csődből meg meglevő téri 
gyapjú szövetekre. Tisztelettel Wallersteln FdlÖp Fial kőtemplommal szembe.
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értesítőiből szerzett adatai alapján, kívánná 
a dolgozatok deczentralizálását, hogy meg 
egy részt a magy. írod. tanárának a könya- 
bitósül szolgálna, másrészt a többi szakok­
ból is készítenének dolgozatokat a tanulók. 
Többek hozzászólása után az elnök abban 
foglalja össze a gyűlés véleményét, hogy a 
deczentralizáiás helyett a módszeres tanács 
kozások feladata e fontos kérdés megoldása. 
Köszönetét fejezi ki a magyar iskolák ily 
fontos tétel fejtegetéséért.

— A baptista vallás reosep 
Ollója. Páratlan szívós az a küzdelem, ame­
lyet idáig. 1 baptista vallás hívei kifejtettek, 
hogy minden gúny és fantasztikus mese 
ellenére vallásukat elismert vallássá nyilvá­
níttassák. Legutolsó nagygyü óuiket szept. 
15-én tartották öcsán, Pestmegyóben és 
innen hitvallásukat és szabályaikat lelterje. z 
tették a vallás és közoktatásügyi miniszter 
hez a reczepczió érdekében. A vallás és 
közoktatásügyi kormány most közli az ösz- 
szes törvényhatóságokkal, hogy mivel a bap­
tista vallás hívei igazolni tudják, hagy val­
lási szabályaik nem ütköznek bele a közer- 
kölcsiségbe és legalább egy egyházközség 
felállítására és fenntartására képesek — az 
1895. XLIII. t. czikk értelmében a hozzá fel­
terjesztett szabályokat jóváhagyási záradékkal 
látta el, illetőleg a baptista vallást elismert 
vallássá nyilvánította.

— KI a legény a csárdában. 
Vasárnaponként népes falu helyt a csárda 
környéke. Fehér és tarka pruszliba öltözött 
deli szál legények tarka csoportja hömpölyög 
arra felé, hol mérik a jó-rosz bort. Kókkötős, 
rózsa szinti ruhás lányok kisérik őket oda. 
Isznak ilyenkor száz egyik. Ha aztán széles 
jókedvük támadt és fejük nagy lasz az italtól, 
felgyürik a pruszli ujját s azzal tülökre, 
ökölre mennek, közbe felhangzik az órczes 
kiáltás „ki a legény a csárdában.“ Ilyen kis 
alkalmatosságot rendeztek Böde János és 
társai is a vámospércsi Lőwi-fóie csapszékbe, 
már csaknem komolyan ment, mikor egy­
szerre megjelentek a csendőrök és szétverték 
a falu legényeit.

— Uj pénzintéset. A nópsególyzö 
bank ma vasárnap délután tartotta ala­
kuló közgyűlését Domahidy Elemér főispán 
fogadó termében, amely alkalomból az ér­
deklődő tagok nagy számban jelentek meg. 
A megjelent tagok a közgyűlés vezetésére 
Domahidy Elemér főispánt kérték fel, aki is 
az elnöklést átvéve, igen szép szavakban 
emlékezett meg ezen uj intézményről, mely­
nek főczeija az, hogy minél kisebb, hot; 10 
fillér befizetése által a kisebbeknek is le 
hetővé tegye a gyümölcsöző tőkegyűjtést és 
hiteligényeik olcsó kielégítését.

Ezek után az alapszabályok lettek el­
fogadva és elnök a pénzintézetet megala­
kulnak jelentette ki. Az igazgatóság elnö 
kévé Domahidy Elemér főispán, alelnökoivó 
Forrai Ernő és Kontsek Géza, ügyvezető 
igazgatóvá Goróby Pál, jogtanácsossá dr 
Weisz József lettek megválasztva. Az igaz1 
gatóság tagjai a következők lettek : dr. Bal 
kányi Emil, dr. Berger Andor, Békés Emil, 
Békés Lajos, Dávidbázy Kálmán, dr. Kun 
Béla, Lusztig Dezső, Fiteh Lajos, Lamprecht 
Frigyes, Somossy László, Than Gyula, lóin 
Kálmán, dr. Varga Elemér, Werlin Sándor 
A felügyelő bizottság tagjaiul : Sámy Béla, 
G?tfícnan Béla, Trigsrszkv Emil és Ungár

Jenő lettek megválasztva. A szövetkezet 
működését 1906 január l:én a Lamprecht 
palotában levő helyiségében megkezdi.

— Olcsó könyvek Debreoseu 
multjról. Zoltai Lajos történelmi munkái 
közül olcsón megszerezhetők a kővetkezők: 
„Debreczen a törők uralom végén.“ Há 
rom térképpel 212 oldal. Ára 2 kor. 40 fill.
„Debreczen és vidékének urai 1200— 
1500 között.“ Egy térképpel és 4 rajzzal, 
nagy 8 rét, 42 oldal. Negyven fillér vidékre 
10 fillér postaköltséggel több. Megrendel.se 
két elfogad a szerző, a városházán.

— Pergetett csemegémé* és ezu- 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzlletóben Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telelőn 315. <v- =

x Használja a hires Hajdúsági peűfSSt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Bross Nagy Ferenc* gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyssarvu 
gyógyszertár.

Meggyilkolt bíró.
Gyilkosáig s só váltásból.

— Saját tudósítónktól. —
Keszthely. nov. 5.

Szo,tqoru végre jutott Takács István, a 
za amegyei Dióxkál község bírája. .Kedden 
reggei meggyilkolva tilálták a kész helyi or­
szágúton. Részletes tudósításunk még mány- 
zik a borzalmas esetről és eddig a követke­
zőket sikerült mogtudnunk.

Takács biró dolgai; végezvén, Keszt­
helyről kocsiján haza tartott, Nem messze 
Keszthelytől kocsijával szénítsszekér jött 
szembe, mely nem került ki a biró kocsijának 
viszont a b;ró kocsisa sem akart kerülni. 
Ebből szóváltás támadt, majd a biró és ko­
csisa leszálltak kocsijukról es bántalmazták 
a legényt, ki a szénáskoesi gazdája volt.

Mig az országúton időztek, arra jött a 
a legény két l’alubelija, kik a legény segit 
ségére siettek. A bir s kocsisának még sike­
rült elmenekülnie, mert az utolsó pillanat­
ban kocsijára kapott ós elhaj .aiov, a biró 
azonban vesztére ott marad. Mindhárman 
rátámadták és mindenféle eszközökkel addig 
verték, mígnem holtan terült el az ország^ 
utón. Falubeüti ekadtak rá az nap este. A
vizsgálatot megindították.

A Liprani herczegnól történt betörés 
óta alig múlt el egy uap ós ez az ember 
már is merészkedik a tett helyén mutat­
kozni. De milyen uton-raódon szökhetett ez 
most meg ?

Buvard kutatni kezdett. Az ablak alatt 
friss lábnyomok látszottak

De azután ezek összevisszaságban 
látszottak. Mnjd jobbra, majd balra aövér 
nyékén, bokrokon át mutatkoztak mintha 
csak szándékosan történt vo na volna ez, 
hogy üldözőit félrevezesse. Negyedórái ku* 
tatás után Buvard végre eljutott azon fal 
tövéhez, mely a Luczenay házat elválasztja 
Liprani herczeg lakásától. Itt látni lehetett 
hogy a szökevény itt megállóit.

Gondos vizsgalás után Buvard a zöl­
dön finom, fehér port fedezett fel.

Felnézett a falra és meglepetósébeb 
szinte felkiáltott. A gyilkos megmászta a 
magas falat ós Lipr ni herczeg kertjén át 
menekü l meg.

Buvard ismételten tópslődni kezdett, 
hogy tulajdookápen miféle gézengúzzal van 
itten dolga. Különösen egy dolog ejtette cio- 
dálatbe, a lábnyom formás volta. Nem, 
otromba, nagy lábnyom volt ez, mint az 
rendesen megszokott lenni a betörőknél, 
hanem csinos finom lábé.

Buvard gondolkodva állott ott. Hirte­
len vad, szinte őrült gondolat czikkázott át 
agyán, mely dac/ára annak, hogy kizártnak 
látszott, mégis mindjobban erőt vett rajtok. 

— Ez lehetetlen ! mormogta Buvard ! 
Midőn a p^villonhoz közeledett, nevét 

hallotta említeni. Sietni kezdett ós a, bejá­
ratnál Linnéit találta, ki már várta.

— De mi leli önt ? kérdezte a halo- 
vány Lioneltíl. Talán történt vdami ?

(Folytatjuk.)

«EBÉNY-C3AMI0K.
a feefss számú zárka,

Szerkesztői üzenetek.

O. G. árnak Helyben Szíveskedjék az 
esti órákban bennüuket felkeresni.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

47 Bűnügyi regény.
XV.

Egy közbejött esemény.
Természetes, hogy Buvard nagyon 

dühős volt., hogy így behagyta magát csap u, 
és Tibarítól értesülvén az eseményeiről, 
azonnal hozzáfogott a betörőt a friss 
nyomokon üldözni.

Azt hitte, hogy ez nagyon jól fog 
most sikerülnie. Tolvajlámpást vett magához 
és a parkba ment. ügy számított, hogy még 
ott elcsípi a betörőt, mert onnan kijárás 
csak az udvaron át van, oU pedig gondol­
kodott, hogy senkisem menekülne-sen ki

Ennek a gonosztevőnek a oátorsága 
szinte bámulatba ejtette Bn.vsrdo

Bérlet (C) Bérlet (O)
Debreczen, hétfőn, 1905. november 6-án :

Itt harmadssor :

(Makranczos hölgyek.)
Operette 2 felvonásban.
SZEMÉLYEK

Themistokles, athéni hadvezér — 
Lisistrata, a felesége — —• — —
Cypris ) Lisistrata húgai “ 31
Plautias, Bachis vólegéa-e — — 
Nikiás, Cypris vőlegénye — — 
Leoniiiás, spá-tai főhadnagy, a 

spártai cs. és kir. 8-ik huszárez 
redben — — — — — — — 

Nulpiosz, Leonidász legénye — 
Polixó masseuse — — — — — 
Paulina, markotányosnó — — — 
Amor — — — — — — — — 
Egy hölgy----------------------------

Polgár Sándor. 
Zilahyné V. 
Koppén Margit. 
Sz. Pozsonyi L. 
Békefy Lajos. 
Perényi József.

Ternyei Lajos 
Satkadi Vilmos 
Itáliai Jolán 
Radó Anna 
Almássy Lola. 
Gárdonyi T.

—_ |B - f ■■ miatt a Gerö férfi-es fiú ruha áruháza most
HnitlIIWflC CTfrálli újonnan épült Fischer palotában a napokban
HUIIIUwGe eAimjn megnyiiik. Főtér 61. sz. Szeal-Auaz-u. szerűim.

darvas Testvérek S
női felöltő áruhfcsa 

Debreczen, Fehérló szál oda épület, Kistemplommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekábátok colit-fk, leány kabalok és köpények 
a legmérsékeitebb árban kapbaíok. -----------------

Állandó kiállítás az idény legremekebb újdonságaiból

»1■

1
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V . ■ , v’v * í- '



Apró hirdetések.
deU minden szó 4 fillér. — Vidéki tlldttkOlÓdáBllá 

tessék válassbélyeget csatolni.__________

’W^gABacA.^aier-MLiwS-'ffcitin-wi üzlet- 
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiárusiitatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 1 
Félingyen ! __________________ ____

16 családból való fiú tanulónak könyvkeres­
kedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

Egy pónztárnoknő jó családból való 20 45
évesig, jó számoló esetleg a ki már 
üzletben alkalmazva volt 8—10 forint havi 
fizetéssel teljes ellátással, állandó alkalma­
zást nyerhet Slachta Jánosnál fűszer és 
vas üzletében H. Nánáson. ________

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető Kaiser Salamén Debreczen leg 
Dögjobb részletárnházábön Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, íérfi és női készrnhák, 
felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiú és 
leány öltönyök, tükrök, képek és nádszé­
kek. Mérték utáni öllönyszövetekből óriási 
választék. Tisztviselők, hajdúk, rendőrök 
és gyári munkásoknak 15 százalék ár­
engedmény. _____________ ____

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gyula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

DKBRKCZKH1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Egész éven át nyitva.

FÉUX-GYÓ6YFÜRDŰ
téli és nyári gyégyhely

....— Nagyvárad mellett. —

iüO&. november 6.

Divat újdonságaink I
az őszi idényre megérkeztek.

Női rnha és kosztom kelmék, Blúz sely­
mek, ló mosó barchentek és flane’lek a

bel és külföld legelső gyáraiból.

Gyógyjavallat Csuz (RouillB) 
és Köszvény ellen i-sö rendű
napi ellátás szoba, fűtés, vilá- 
-----= gitás és fürdés ==■

6 koronától feljebb J
Prospektust küld az Igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

női és férfi
Jäger alsóruházatok

evönvörü választékban, szabott olcsó 
árakhoz.

A világhírű franczia P D. jegyű 
kitűnő szabású

//

egyedüli raktára

Szabó Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Füszerinasnak ajánlkozik jó családból való
fiu. Czimet ké- a kiadóhivatalba.

H r LSLuJíh azonnal 4, 5, 6 száza-
rCnZKvICSOn lékra mindenkinek, min­

den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításokra,. zálogtár­
gyakra, részlet visszafizetésre is. 6. Lol- 
hötlel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Házilag készített boreczot eladó. Czim 
kiadóhivatalban. ____

Van szerencsém a m. t. vevő- 
közönséget értesíteni, hogy tul- 
halmozott raktár miatt a

férfidivat czikkeket
(u. m. ingeket, alsó nadrágo­
kat, gallérokat, kézelőket, ka­
lapokat, nyakkendőket stb ) =

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkal­
mat a m. t. vevöközönség szives 
figyelmébe ajánlom. — ~

Tisztelettel

BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Ingyen kapja meg mindenki a Debreczeni 
Független Újság 320 oldaralra terjedő 
nagy képes naptárát, mely Debreczen város 
és Hajdumegye pontos és teljes czimtárát 
tartalmazza, — ha előfizet a Debreczeni 
Független Újság-ra. 1 bóra 1 korona.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre 
számlákra a legelőnyösel 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivataláé 
koknak.

s folyó 
kamá

Legjobb bajuszsodró a bires
DEBRECZENI i .. ...

„GZIVIS“ bajuszpedrő! “ESS ma* w

DEBBECZEN, Kistempíombazár.
Megérkeztek raktárra

az 6szí divat újdonságai.
Divat kelmék»

Angol fianellek.
Posztók Costümre. 

Mosó velezek stb. stb.

M

7'-x

-íT?

*3

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt !

I doboz ára 40 fillér. "8881
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertá"a a -Kígyó“ hoz DEBBECZENBEN.

levelekre', valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba es 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetője.

|^Fel(e ■féle

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. 
Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja.
Legjobb táplálék egészséges és gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban óa drogériákban.
Diet tápláló szerek gyára KUFEKE R., Wien I. és Bergedorf- -Hamburg.


